

扫
码
看
报
道

A08 经济

三湘都市报

2021年10月29日 星期五

编辑/戴岸松 图编/言琼 美编/胡万元 校对/黄蓉

实力出圈,长沙跻身网红城市全国前十

力压厦门、重庆等城市,位列第九

株洲也入选2021网红城市百强榜

三湘都市报10月28日讯 每个人心中都有一座网红城市。10月27日,第二届《中国潮经济·2021网红城市百强榜》发布。结果显示,长沙入选该榜单前十,成为名副其实的“网红城市”。

既有“面子”,也有“里子”

据了解,此次网红城市百强榜,从网络热度、城市活力、潮生活、产业发展、印象评分5个维度,设置了13个二级指标、39个三级指标,其结果为研究城市影响力塑造和产业布局提供全方位的视角。

百强榜中,长沙力压厦门、青岛、苏州、重庆、昆明等城市,与上海、北京、杭州、深圳、广州、成都、南京、武汉、西安等9座城市共同跻身十强,位列第九。

同时发布的相关数据中,长沙的产业发展指数、战略性新兴产业指数、文娱产业发展指数三项指标均名列全国前十。这也意味着,长沙此次被“盖章”网红,除了各地游客“看个热闹”,更多的是基于这座城市各个产业均衡发展的加持。

城市研究专家黄汉城就表示,“网红城市的超高人气,其实是城市文化底蕴、经济实力、人口规模乃至科技进步等一系列因素综合作用的结果。”

此外,记者还发现,在湖南,除长沙外,株洲也入选了此次百强榜,位列第78位。

“出圈网红”交上优秀成绩单

除了被频频提及的茶颜悦

色、文和友、墨茉点心局等一众“网红打卡点”,其实,长沙被看见的另一面还有很多。

深厚历史文化背景的岳麓书院、橘子洲头、刘少奇纪念馆等老牌旅游地标人气创出新高;华谊兄弟(长沙)电影小镇、新华联铜官窑古镇等新晋热门景区强势刷屏;常住人口规模突破千万,人均GDP超10万元……

事实上,这并非长沙在全国网红城市中的第一次亮相。

2019年发布的《长沙文旅夜经济大数据报告》显示,当年,长沙位列国内夜游人气目的地城市第4名,仅次于上海、重庆、厦门。2020年,携程公布的“国庆黄金周旅行热力图”显示,长沙首次跻身国庆长假酒店预订量全国前十强,“黄金周”铁路客流量仅次于北上广深,位居第5名。

2021年“五一黄金周”,长沙市交通运输局发布数据显示,长沙2021年4月30日的地铁全线客流量达269.92万人次,客流强度位列全国第二。磁浮快线的客运量也较上年增长了82.57%。

业内人士分析,除了城市本身的实力外,移动互联网让更多城市有了展现的机会。从2017年开始,短视频助力首批网红城市“出圈”,长沙、重庆、西安、成都、武汉等城市相继成为热门打卡地。 ■全媒体记者 叶竹



扫码
看
视频



国庆期间,长沙市区灯火辉煌,热闹非凡。 湖南日报·新湖南客户端记者 奉鹏博 通讯员 卢七星 摄

网红城市 2021百强榜前十

排名	城市	网红指数得分	排名	城市	网红指数得分
1	上海	90.94	6	成都	84.96
2	北京	90.83	7	南京	83.30
3	杭州	87.26	8	武汉	81.49
4	深圳	87.11	9	长沙	80.92
5	广州	87.03	10	西安	80.92

- 人口吸引力指数名列全国第9位
- 产业发展指数名列全国第6位
- 战略性新兴产业发展指数名列全国第7位
- 文娱产业发展指数名列全国第7位
- 潮生活指数进入全国前20

下周起至春节 我省日均快递量或翻倍

三湘都市报10月28日讯 始于2009年的“双11”购物狂欢节,电商成交额和快递业务量频频被刷新。10月28日,湖南省邮政管理局和湖南省快递行业协会召开2021年快递业务旺季服务保障工作新闻媒体通气会。据悉,11月1日起至2022年春节,我省快递业务日均处理量将达750万件,为平常量的2倍左右。

【数量】业务旺季 湖南日均收发750万件快递

2021年快递业务旺季从11月1日起至2022年春节,共计92天。“双11”、“双12”及2022年元旦和春节前的电商集中促销将带动业务量显著增长。

小快件里藏着大民生,今年“双11”期间,快递量还会再创新高吗?

省邮管局预计,业务旺季期间,

全省业务处理总量将达到7亿件,平均日均处理量将达750万件,为平常处理量的2倍左右。超出日常处理量的收寄数据意味着前所未有的挑战。基于此,以省邮政公司、京东、顺丰速运为代表的快递企业已经提前增加了人员、场地、航空运能处理设备,储备了应对业务旺季期间快件处理能力,确保业务旺季快递服务网络平稳运行。

【保障】5个专项工作小组 确保寄递服务

三湘都市报记者从现场获悉,

为确保邮件(快件)进得来、出得去、流得快,全网不瘫痪,不爆仓,省邮政管理局、省快递行业协会成立了维稳督导、综合协调、服务质量监督、宣传引导、快递小哥合法权益维护共5个专项工作小组,其中,快递小哥合法权益维护小组将督促快递企业落实七部门《关于做好快递员群体合法权益保障工作的意见》,保障快递员合理的劳动报酬。

湖南省邮政管理局市场监管处副处长尹宗秀介绍,消费者申诉快递服务集中在投递服务、延误、丢失短少、违规收费等方面,“协会已要求企业采取数据引领、智能分拣等措施,及时了解快件流量流向;先后与品牌电商企业推行‘梯次推单放量,均衡发货’磋商,避免‘片面冲量’,以保证快递旺季服务期间快递平稳运行。”

【提醒】如发生纠纷 牢记投诉热线12305

湖南省快递行业协会提醒消费者,在寄件时,用户要认真填写寄递物品内件的种类、数量、性质、寄件人和收件人的姓名、地址、联系方式等内容,务必填写完整。同时寄递贵重物品时应尽量选择保价,消费完成时应保存好邮件、快件的运单,便于维护自身权益。如消费者对企业的处理结果不满意或企业逾期未予解决,可通过12305、局长信箱、市长热线等渠道投诉。 ■全媒体记者 黄亚苹

实习生 宁瑞欣

娄底农行开展
办案演练
提升“护航”能力

为进一步加强纪委履
职能力和履职水平锻炼,
近日,农行湖南娄底分行
纪委创新开展案件审理调
查模拟演练,力促提升办
案质效和为业务经营发展
的“护航”能力。

该行纪委精心策划模
拟演练案情,纪委办全体
人员和各支行纪委书记、
专干以不同角色,分别扮
演“办案人员”“行贿人”
“受贿人”等角色,通过模
拟实战场景,让“办案人
员”熟练掌握案件查办谈
话流程、谈话要素和技
巧,翔实做好谈话笔录,
对案情中的“行贿人”“受
贿人”“违规违纪人员”心
理活动进行分析,让“办
案人员”在“斗智斗勇”中
摸索办案技能,丰富办案
经验。同时,该行纪委在模
拟案件中分别设计了银
行高管人员及财务、信贷
等部门负责人涉嫌受贿
和违规违纪的角色,并将
问题线索、家庭背景等情
况融入模拟演练案情,力
求案件设计具有现实性和
警示性。该行还在模拟演
练案情中围绕被谈话对
象“承认”与“不承认”场
景展开激烈交锋,增强了真
实性和现场感。

■邹雄辉 王志明
经济信息

相关新闻

“95后”人才爱去哪儿? 长沙吸引力位居全国第14位

三湘都市报10月28日讯 今年的毕业生大多都是“95后”,哪些城市对“95后”的吸引力更强呢?

今天,智联招聘发布了《中国城市95后人才吸引力排名》。报告中,智联招聘统计了中国“95后”人才吸引力城市50强,从指数看,北京、深圳、上海位居前三,连续13年获评“中国最具幸福感城市”的长沙其吸引力位居第14位。

目前,中国共有约26亿“95后”人口(1995—2009年出生人群,年龄12—26岁),劳动年龄的“95后”人口约2亿人(16—26岁),占2020年劳动年龄人口的22.7%。

从学历看,51%的“95后”异地流动人才为本科学历,这一比例高于总体的49.1%;从工资看,“95后”为职场新人,工资水平低,流动人才中月收入6000元以下的占比74.6%,远高于总体的58.3%;从行业看,“95后”更多分

布在新兴行业,其流动人才在IT行业占比为21%,高于总体的19.1%,而在地产、制造业合计占比27.6%,明显低于总体的31.1%。

《2021届湖南高校毕业生就业调查报告》显示,42.4%的毕业生期待的工作地点为长沙、武汉、杭州等新一线城市,13.46%愿意留在湖南省内城市发展。毕业生们开始不再扎堆北上广深。长沙积极的人才政策与相对轻松的生活环境、房价水平也是吸引现在年轻人的重要因素。对于刚毕业不久的年轻人而言,提供落户和生活补贴、购房优惠等政策是实打实的能力减轻在就业起步期的生活压力,感受到来自城市的温情与善意。

统计数据显示,在长沙,“95后”劳动者的人均可支配收入55211元,排名全国第12位。 ■全媒体记者 王智芳
通讯员 唐清莹